

Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 125(1242)

Среда, 19 октября 1955 г.

Год издания 16-й

Цена 15 коп.

К новому подъему общественного животноводства

1 октября начался новый сельскохозяйственный год в животноводстве. Анализ итогов прошлого года убедительно говорит о том, что животноводы колхозов и совхозов нашего района сделали некоторые шаги вперед по пути выполнения исторических решений январского Пленума ЦК КПСС как в области увеличения поголовья скота, так и в повышении его продуктивности.

Колхозы и совхозы района перевыполнили план по поголовью крупного рогатого скота и свиньям, в том числе по свиноматкам. Значительно поднялась продуктивность. Так, надой молока в целом по району увеличился почти на 400 литров на каждую фуражную корову, а по ряду колхозов — «Смычка», «Новая жизнь» и некоторых других — на 700—800 литров. Значительно увеличился настриг шерсти. Если по перспективному плану намечалось получить по 1,7 кг шерсти с овцы, то получено по 2 килограмма.

Приведенные данные, а также показатели работы многих передовых животноводов — доярок, телятниц, скотников, пастухов, птичниц, свинарек — яркое свидетельство того, что преобладающее большинство работников животноводства восприняли решения партии, как боевую программу деятельности и настойчиво борются за ее быстрейшее осуществление.

Вместе с этим мы не можем не отметить и целого ряда серьезных недостатков, допущенных в этой отрасли колхозного производства. Отдельные сельскохозяйственные артели допустили большой падеж скота. Так, по колхозам имени Ворошилова, имени Свердлова, имени Ленина, имени Маленкова, имени Молотова и имени 9-го января за год пало свыше 1,600 голов всех видов скота.

Другим не менее серьезным недостатком является то, что многие артели допустили разбазаривание свиней. Колхозами за год было продано на сторону около 16 тысяч поросят. Это привело к тому, что выход свинины на 100 га пашни по району остается низким.

Не может не вызывать беспокойства и то, что у ряда руководителей колхозов и специалистов-животноводов после первых успе-

хов появилось чувство самоуспокоенности. Об этом говорят факты резкого снижения надоя молока. Так, по ряду колхозов зоны Чесноковской МТС надой молока на фуражную корову за последнее время не превышает двух литров в день. А в таких артелях, как имени Кирова и имени Чкаловца за первую декаду октября налили всего по 15—17 литров на фуражную корову.

С подобными недостатками дальше мириться нельзя. Долг партийных и хозяйственных руководителей колхозов и совхозов, долг каждого специалиста и рядового работника животноводства — с первых же дней нового года принять все меры к дальнейшему подъему животноводства, не допустить снижения продуктивности скота. Для этого необходимо в ближайшие дни закончить подготовку скотопомещения к зиме, создать непосредственно на фермах запас грубых и сочных кормов на будущий борзожиль, распутицы.

Большинство колхозов не обеспечены сеном, и в кормовом балансе видная роль будет играть солома. Поэтому нужно уже сейчас позаботиться о рациональном использовании кормов. Все грубые, сочные и концентрированные корма должны быть точно учтены и сданы под ответственность фуражирам. Надо, исходя из наличия кормов, составить рационы кормления и строго их придерживаться.

Серьезное внимание следует уделить правильному использованию соломы. Солома должна скапливаться животным только в измельченном, запаренном и слобренном виде. Для этого на каждой ферме надо установить, а там где они есть, отремонтировать старые кормозапарники. Большую помощь в этом обязаны оказать колхозам МТС.

Исключительное внимание должны уделить партийные и хозяйственныe руководители вопросам укомплектования ферм постоянными кадрами животноводов, проведения среди них массово-политической работы.

Новый хозяйственный год должен стать для нас новым шагом вперед по пути подъема общественного животноводства, повышения его продуктивности.

Передовые МТС на целине

АЛМА-АТА. (ТАСС). 45 машинно-тракторных станций республики досрочно завершили годовой план тракторных работ. Наилучшие показатели имеет Атбасарская МТС Акмолинской области. Ее коллектив, задание выполнил на 120 процентов, помог колхозам распахать дополнительные тысячи гектаров целины. На 115 про-

центов выполнила план тракторных работ Весело-Подольская МТС Кустанайской области.

Соревнуясь в честь XX съезда КПСС, механизаторы стремятся в короткий срок завершить подъем зяби. 31 машино-тракторная станция уже выполнила план подготовки земель под урожай будущего года.

XX съезду КПСС — достойную встречу

16 тысяч гектаров зяби

Механизаторы Краснинской МТС с первых дней уборки урожая повели решительную борьбу за подготовку почвы под урожай будущего года.

Не допуская разрыва между жатвой и уборкой соломы, в большинстве тракторных бригад была организована очистка полей. Это дало возможность вести пахоту полным ходом днем и ночью.

Широко развернутое социалистическое соревнование среди механизаторов, высокое производительное использование сельскохозяйственной техники позволи-

ло 19 октября выполнить план вспашки зяби. В колхозах зоны МТС для будущего урожая подготовлено около 16 тысяч гектаров зяби.

В предоктябрьском соревновании лучших успехов добились тракторные бригады т. Лебедикова (в колхозе имени Хрущева), т. Ежова («Страна Советов») и другие.

Сейчас механизаторы пашут зябь сверх плана.

Н. КОЛМОГОРОВ,
секретарь
парторганизации МТС.

НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

С большим трудовым подъемом работают сейчас трактористы бригады т. Колотилина, Худяшевской МТС, которые обслуживаются сельхозартелью имени Молотова.

Развернув знамя предоктябрьского соревнования на вспашке зяби, многие из них в эти дни перевыполняют нормы выработки.

Тракторист т. Зотов, например, каждую смену на тракторе «ДТ-54» поднимает 10—12 гектаров зяби при норме 7 га. Перевыполняют нормы также механизаторы тт. Лучшев и Манузин.

Продукты животноводства — сверх плана

Досрочно выполнив план хлебозаготовок и сдачи продуктов животноводства, коллектив Ленин-Кузнецкого племсовхоза обязался к концу года сдать государству сверх плана молока — 500 центнеров, мяса — 250 центнеров и яиц — 12 тысяч штук.

Взятое обязательство успешно выполняется.

Уже дано государству несколько десятков центнеров продуктов животноводства в счет взятого обязательства.

Это будет трудовым подарком коллектива рабочих совхоза XX съезду КПСС.

С. КЛИМОВ,
председатель рабочкома.

Годовой план выполнен за три квартала

Коллектив Ленин-Кузнецкого лесничества брал на себя обязательство выполнить годовой план по всем видам работ к дню 38-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

На всех участках с начала года развернулось соревнование за перевыполнение производственных заданий, за повышение производительности труда.

Благодаря этому свое обязательство мы выполнили за три квартала.

В текущем году сверх плана по-

сажен 21 га лесопосадок, значительно перевыполнив план по уходу за посадками минувших лет. повысился процент приживаемости.

Больше чем на 130 процентов выполнен план по утильцеху. Промышленным предприятиям города отправлено сверх плана несколько десятков тысяч корзин, веников, черенков для лопат и другой продукции.

В. ЗАВЯЛОВА,
лесничий.

НАВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ

План по выпуску валовой продукции за 9 месяцев коллектив рабочих комбината выполнил на 100 процентов, значительно увеличив ассортимент.

Для колхозов и организаций района изготовлено на 123 процента больше, чем предусматривалось планом пиломатериалов. Перевыполнены производственные задания на 113—119 процентов

известковый завод и обозный цех.

Сейчас среди рабочих комбината развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу Великого праздника 38-й годовщины Октябрьской революции.

Н. КИСЕЛЕВ,
директор комбината.

48 килограммов меда от пчелосемьи

Тринадцать лет бессменно трудится пасечник в колхозе «Победа» Павел Николаевич Рассказов. За свою многолетнюю работу он вложил немало труда и инициативы в любимое дело. Благодаря его стараниям пасека ежегодно приносит колхозу богатый доход.

Хороший медосбор получен и в текущем году. Вместо 38 килограммов, которые намечались по плану, здесь с каждого улья валовой сбор меда составляет 48 килограммов.

А. ЗАЙЧЕНКО.

По СССР



Плакат работы художника В. Корецкого (Государственное издательство изобразительного искусства).

В честь XX съезда КПСС

МАГНИТОГОРСК. (ТАСС). Активными участниками соревнования в честь XX съезда КПСС на Магнитогорском комбинате имени Сталина выступают изобретатели и рационализаторы. Мастер первого маркеновского цеха Иван Кутный внес восемнадцать ценных предложений. Он спроектировал, в частности, крышки на стальразливочных ковшах. В результате отпада пушда в ручном труде при съеме крышки. Цех получил около двадцати тысяч рублей экономии.

Экономию свыше 120 тысяч рублей обеспечивает новшество, предложенное начальником первого маркеновского цеха т. Трифоновым, мастерами т. Михеевым и т. Юдиным. Они разработали новый способ ремонта миксеров, увеличивающий межремонтный срок его работы с одного года до двух лет.

С начала года на комбинате внедрено около 1.200 предложений изобретателей и рационализаторов. При этом сэкономлено 7,7 миллиона рублей.

Магнитогорские новаторы обязались до конца года осуществить не менее двух с половиной тысяч предложений и получить до 15 миллионов рублей экономии.

КИРОВ. (ТАСС). Вступив в предсъездовское соревнование, коллектив Климовского леспромхоза обязался сверх годового плана дать несколько тысяч кубометров леса. Лесорубы успешно выполняют свои обязательства: дополнительно к десятимесячному заданию уже вывезено более шести тысяч кубометров древесины.

ХАБАРОВСК. (ТАСС). В Охотске на берегу моря сооружаются корпуса завода сборного железобетона. Готовя достойную встречу XX съезду партии, строители намного перевыполняют задание. Строительство ведется передовыми методами. Главный корпус и помещения вспомогательных цехов завода сооружаются из крупнопористого бетона. Просушка бетона делается методом электропрогрева.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повышать активность коммунистов на партийных собраниях

В течение квартала 1955 года во многих первичных партийных организациях нашего района прошли отчетные и отчетно-выборные партийные собрания.

В решениях Центрального Комитета партии неоднократно обращалось внимание партийных организаций на необходимость улучшения практики проведения партийных собраний. Проведение внутрипартийной демократии в первичных парторганизациях на деле означает, прежде всего, организованное проведение партийных собраний.

Партийное собрание — высший орган первичной парторганизации. По тому, как проводятся собрания, можно судить о внутренней жизни первичной парторганизации, насколько активен, боеспособен партийный коллектив. В партийных организациях вошло в практику учитывать предложения, вносимые коммунистами, принимать их к исполнению и отчитываться о результатах выполнения решений партийных собраний и предложений коммунистов на очередных партсобраниях.

Но в некоторых партийных организациях, в частности колхоза «Восход», Краснинского санатория и в некоторых других партийные собрания прошли не на должном уровне.

Недостатком в проведении собрания явилось, прежде всего, несвоевременное оповещение комму-

нистов о времени и повестке дня намеченного партсобрания. В результате этого коммунисты пришли на собрание неподготовленными, а отсюда была слабая активность при выступлении в прениях.

Как система, в отчетах секретарей парторганизаций слабо отражались важнейшие стороны жизни и работы партийной организации, и большинство вопросов носили производственный характер. Конечно, такие партсобрания недостаточно эффективны и целесустреблены.

Судя по отчетам секретарей первичных парторганизаций, в которых больше охватывались вопросы хозяйственного значения, можно сказать, что они мало занимались вопросами внутрипартийной и партийно-политической работы.

Одним из недочетов в проведении отчетно-выборных партийных собраний явилось то, что секретари отдельных парторганизаций нетщательно, поверхностно подготовили свои отчеты. Так, секретарь парторганизации Краснинского санатория т. Иванов в своем докладе отразил почти все вопросы хозяйственного значения, а о работе партийной организации сказал очень мало.

Конечно, доклад на партийном собрании — ответственное дело: он задает тон всему собранию. Но на прошедших отчетно-выборных партийных собраниях в парторганизациях колхоза «Восход»,

Краснинской МТС, и в санатории о работе парторганизаций за год докладчики в отчетах рассказали за 15—20 минут. Это говорит о слабой работе парторганизаций. Докладчики недостаточно подвергали критике те или иные недостатки, а больше говорили о положительных фактах в хозяйственной деятельности. Отсюда и выступления многих коммунистов носили производственный характер. Конечно, такие партсобрания недостаточно эффективны и целесустреблены.

Для повышения активности коммунистов на партийных собраниях требуется повседневная работа партийной организации по внутрипартийным вопросам. Коммунистам нужно давать партийные поручения, чтобы они не отставали от внутрипартийной жизни организации, всегда были в авангарде борьбы за выполнение задач, поставленных партией и правительством.

Отчетно-выборные партийные собрания показали, что в некоторых парторганизациях партийно-политическая работа ослаблена. Необходимо быстрой устранить эти недостатки, коренным образом улучшить методы партийной работы, не забывать, что политическая работа в массах — основа хозяйственных успехов.

И. ЗЮБЕНКО,
инструктор РК КПСС.

В СЕЛЬСКИХ ЛЕКТОРСКИХ ОБЪЕДИНЕНИЯХ

В лекторском объединении Ново-Покасынинского сельсовета (руководитель т. Пикалов) насчитывается 13 лекторов. Объединение составило план работы на 4 квартал, многие лекторы уже подготовили лекции и вы-

ступают с ними перед тружениками полей.

Оживило работу также лекторское объединение Байкаловского сельсовета, которым руководит т. Купцова. Лекторское объединение в последнее время провело вечер вопросов и отве-

тов, лекцию об атомной энергии.

На ближайший период намечено провести перед хлеборобами лекции о великом преобразовании природы И. В. Мичурине, о гениальном русском поэте М. Ю. Лермонтове, о дружбе и товариществе и на другие темы.

Водоснабжение животноводческих ферм

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ГИДРОТАРАНОВ В КОЛХОЗАХ ТАТАРИИ

Механизацией водоснабжения на животноводческих фермах колхозы Татарии начали заниматься с 1949 года. В первые годы мелиоративные организации увлекались дорогостоящими водопроводами, упуская из виду более простые, дешевые и в то же время надежные способы подачи воды.

Так, например, контора «Водстрой» в 1951 году в колхозе имени Буденного, Высокогорского района, установила на роднике насос с электромотором. Колхоз затратил 120 тысяч рублей, но водой фермы не обеспечил. Впоследствии пришлось отказаться от эксплуатации насоса и установить на этом же роднике два гидротарана. Затратив всего 20 тысяч рублей, колхоз обеспечил водой не одно, а два селения.

В колхозе имени Калинина, Тетюшского района, «Водстрой» запроектировал и построил артезианскую скважину на воду. Она оказалась сухой. Большую сумму денег колхоз истратил впустую. Между тем позже выяснилось, что вблизи, рядом с фермами, имелся родник. На нем уста-

новили гидротаран и обеспечили фермы водой.

В колхозе имени Мичурина, Верхне-Услонского района, этой же конторой было запроектировано строительство пруда и насосной станции общей стоимостью более 60 тысяч рублей. Если бы был осуществлен этот проект, колхозу пришлось бы немалую

сумму денег тратить ежегодно на содержание машиниста, на горючее и т. д. При более внимательном изучении местных условий оказалось возможным провести здесь самотечный водопровод, беспрерывно подающий хорошую ключевую воду. Его стоимость при длине более километра обошлась в 15 тысяч рублей и 1.500 трудодней. За восемь месяцев работы водопровода эти затраты окупились полностью.

Опыт строительства и эксплуатации самотечных и гидротаранных водопроводов показал, что они самые дешевые и надежные в эксплуатации. Поэтому в последние годы эти сооружения нашли широкое применение.

Гидравлический таран справедливо считается одним из остро-

умнейших человеческих изобретений. Это автоматический водоподъемник. Он действует без помощи двигателя, под давлением воды, поступающей в него по питательной трубе, и подает воду наверх за счет использования энергии от гидравлического удара в трубе. В гидротаране как бы совмещены и двигатель и насос. Прост он и в эксплуатации. Раз пущенный в ход и хорошо отрегулированный, он может работать зимой и летом с точностью часового механизма.

В Татарии построено много таранных установок на безнапорных водоисточниках: необходимый напор создается искусственно. Покажем это на примере колхоза «Мурзиха», Елабужского района.

Водоисточником служит восходящий родник, расположенный на равнине и не имеющий заметного перепада. Однако рельеф местности позволил «переселить» этот источник на новое место: на берег речки Анзирка. Там построили колодец, иначе называемую уравнительную колонку. Вода из родника по самотечному, как бы деривационному, трубопроводу поступает в эту колонку и заполняет ее. Под крутым берегом внизу установлены два тарана.

Голубые, синие, стальные
По небу рассыпаны тона.
Плещет с тополей на мостовые
Осени червонная волна.

Это город распластился
с летом,
Но среди тайги, среди полей
Осени веселые приметы
Живописней, ярче и живей.
Пробежит зайчишка с серой
спинкой,

Побелевшим ухом шевеля.
Под ногой дороги и тропники
Сонно, не по-летнему пылят.

Элеватор. Гул машин
колхозных...
Их так много даже
в поздний час,
Что бледнеют голубые звезды
Перед светом их бесчисленных
глаз.

А. КУДРИН.

Новые транспортные средства колхоза

использовать для перевозки длинномерного материала.

Глухие гайки, установленные на передних и задних колесах, защищают втулки от попадания в них пыли и песка. Грузоподъемность хода — 850 килограммов, больше обычной телеги.

Спрос на ходки растет с каждым днем, и руководителям промкомбината следует позаботиться об увеличении их выпуска.

Нужно также расширить производство колес, легковых дрожек с рессорами на задней оси, изготовление саней и кашевок.

М. ФЕОФАНОВ.

Доярки получают дополнительную оплату

От каждой фуршной коровы в колхозе «Новая жизнь», Краснодарского сельсовета, в текущем году получено 2077 литров молока, что на 811 литров больше, чем в 1954 году и на 427 литров выше плана.

В соревновании среди доярок хороших успехов добилась комсомолка Вера Сафонова. Свое обязательство — получить по 2000 литров молока от каждой коровы

из своей группы она перевыполнила на 387 литров. За перевыполнение плана надоя молока правление колхоза начислило ей 1.383 литра молока.

Дополнительную оплату также получают доярки Антонина Корепанова, Ирина Шербина и другие.

А. МУРЗИН.

Высокогорского района, о котором говорилось выше, тарник имеет дебит в 120 литров в минуту и падение потока 14 метров. При параллельной работе двух гидротаранов и лейбите воды в 120 литров в минуту на фермы поступало бы ее недостаточно. Тараны поставили каскадом. Теперь весь расход родника поступает в гидротаран, установленный на 6,4 метра ниже родника. Отработанная вода течет по трубе в деревянную бочку емкостью 500 литров, а из нее — ко второму гидротарану, установленному на 6,5 метра ниже первого. Первый таран подает воду в напорную башню, а оттуда — в сеть.

Второй таран подает воду через реку по металлическому трубопроводу диаметром 25 миллиметров в деревню Кирилловку, расположенную в 900 метрах от таранной установки.

Население этой деревни пользовалось когда-то болотной водой. Теперь оно получило ключевую воду хорошего качества.

Надо сказать, что для водоснабжения отдельных ферм при помощи гидротаранов часто используются водоисточники с дебитом лишь в 50—60 литров в минуту. Все это позволяет широко применять тараны.

Инженер Г. ИГОНИН.

Говорят животноводы колхоза „Смычка“

СЛОВО МЕХАНИЗАТОРОВ

Ф. ТРИФОНОВ —
бригадир тракторной бригады

Справедливы упреки животноводов в адрес механизаторов, но дело здесь не только в нашей бригаде. Во многом повинны и руководители Байкаимовской МТС. Почти месяц тянулся ремонт насоса в мастерских МТС, и в это время коров пошли из пруда.

Все эти ошибки учтены как руководителями станции, так и нашей бригадой в ходе подготовки к стойловому содержанию. Сейчас заканчивается ремонт водокачки, готовы к работе запарники. Как только мы закончим полевые работы, часть механизаторов перейдет на монтаж автопоилок в коровниках.

Об автопоилках надо сказать более подробно. Еще два или три года назад правление артели приобрело автопоилки и поведоречь о том, что нам надо провести их монтаж. Механизаторы с готовностью пошли навстречу правлению, но колхоз не приобрел тогда труб. С весны этого года и по сей день трубы имеются в наличии как в отделении «Сельхозснаба», так и в райпотребсоюзе. Однако правление еще ничего не сделало для того, чтобы их приобрести.

В этом году правление артели не смогло приобрести оборудование для подвесной дороги. Но существует другая возможность транспортировки сена по коровникам и вывозки оттуда навоза.

Речь идет о наземной дороге. В прошлом году ее сделали у себя колхозники сельскохозяйственной артели «Победа». В этом деле потребуется помочь шефам — коллектива шахты «Байкаимовский шахтер». Шахта имеет возможность выделить колхозу некоторое количество старых рельсов и две — три вагонетки. А мы, механизаторы, сумеем все это смонтировать.

Подведены итоги соревнования работников животноводства за 1955 год. Выполняя решения январского Пленума Центрального Комитета КПСС, колхозники нашего района ведут действенную борьбу за увеличение производства животноводческой продукции. В результате, по сравнению с предыдущим годом, на каждые 100 гектаров земельных угодий увеличилось производство мяса в полтора раза и надой молока на 1000 литров. Колхозы сдали государству свинины в четыре раза больше прошлогоднего. Надой молока на фуражную корову вырос за этот период на 396 литров.

Первенство в соревновании оспаривали многие хозяйства. Но лучших результатов добились животноводы сельскохозяйственной артели «Смычка». Здесь достигнут наивысший удой, составляющий 2179 литров молока на фуражную корову. Это на 726 литров больше, чем в прошлом году.

Об опыте своей работы, о планах на будущее и рассказывают сегодня на этой странице колхозники сельскохозяйственной артели «Смычка».

РАБОТАТЬ ТВОРЧЕСКИ

П. ЧЕРВОТКИНА — доярка

В последние годы на ферме у нас появилось много новшеств: стали вести раздой коров, организовали их кормление по нормам, летом пасем в загонках.

Все это способствовало созданию в нашем коллективе творческой обстановки. И в этом большая заслуга как бывшего зоотехника нашего колхоза тов. Кабанова, так и главного зоотехника МТС тов. Ильиной.

Именно они, эти специалисты, и обратили мое внимание на новые возможности работы с группой коров-первотелок. Обычно их считают неполнценными молочными животными, и задания по надоям на такие группы, как правило, меньше, чем на обычные.

Специалисты познакомили меня с опытом работы доярок совхоза «Караваево». Там практикуют уход за нетелями еще до их отела и благодаря этому уже в первой лактации получают высокие надоя.

Опытом караваевцев воспользовалась и я. Осенью прошлого года была подобрана группа нетелей. Сама их кормила и погнала, добивалась того, что они шли на мой зов. Одновременно вела уход за выменем: делала массажи его, проводила ложные дойки.

У нас на ферме существует такая практика: за коровой, переданной в родильное отделение, доярка не присматривает. Я по-

ступила иначе. За каждым животным ухаживала лично сама. Таким образом, за время пребывания в родильном отделении коровы не отвыкали от меня.

Как в период отела, так и после него важное значение имеет кормление животных. На каждую корову мы получали в среднем от 5 до 10 килограммов сена, до 20 кг силоса, 10 кг корнеплодов, до 3 кг концентратов. За две недели до отела из рациона исключали силос и концентраты, в три раза сокращали дачу корнеплодов. Вводили все эти корма в рацион постепенно.

В уходе за скотом важное место занимают прогулки. В любое время года, независимо от погоды, я устраивала прогулки группы. Обычно после этого у коров появился хороший аппетит, следовательно, увеличивались надоя молока.

Известно, что наибольшее количество молока корова может дать в летнее время, поэтому подготовке к пастбищному содержанию и проведению его у нас в артели было удалено серьезное внимание. Зоотехник тов. Кабанов произвел разбивку пастбища на загонки. Сделана эта разбивка была с таким расчетом, чтобы каждая загонка имела выход к водоемам. Благодаря этому мы избежали боль-

ших перегонов молочного гурта с места пастбища на водопой.

На каждую фуражную корову в своей группе я получила по 2.664 литра молока, а могла бы добиться еще более высоких надояев. Что же помешало этому?

Начну с того, что коровы мои всю зиму содержались в примитивном помещении, о чем можно судить хотя бы по тому, что здесь нет деревянных полов. Несколько раз я просила правление о том, чтобы настилали полы, но эту просьбу оставили без внимания.

Одно время у нас поломался насос. Когда он работает, вода поступает в чан, установленный в коровнике, и после того, как она согреется, мы пьем животных. Коровы охотно пьют такую воду. Когда же поломался насос, нам пришлось поить скот из пруда с затхлой водой.

Имелась все возможности для того, чтобы построить в колхозе летние лагеря для чего было все необходимо: и жерди, и прошлогодняя солома. Но и здесь правление не пошло на встречу животноводам. Поэтому в жаркую погоду мы вынуждены были оставлять скот на пастбище или пригонять его в коровники.

Все эти недочеты могут и должны быть устранены в этом году. Это поможет дояркам в их борьбе за увеличение надоя молока.

увеличить сдачу зерна государству, повысить стоимость колхозного труда, создать семенные и страховые фонды, выделить значительную часть хлеба на фуражные цели. Этой зимой на протяжении всего стойлового периода мы сможем давать коровам ежедневно по три килограмма зерна, жмыха и других концентратов.

Из-за плохого травостоя мы нынче собрали недостаточное количество сена. Поэтому серьезное внимание обращено на восполнение запаса грубых кормов за счет сбора соломы. Более 5 тысяч центнеров ее уже заскирдано, в ближайшие дни будет закончено скирдование еще 4 тысячи центнеров. Для молочнотоварной фермы у нас имеется 1500 центнеров картофеля и такое же количество турнепса.

Таким образом, для общественного животноводства у нас создана прочная кормовая база, но это только половина дела. Использование кормов будет зависеть во многом и от того, как мы их будем готовить к скармливанию. В прошлом году мы проводили подготовку соломы к скармливанию по методу Полянского. Этот опыт увенчался успехом, и нынче мы

его будем применять в широких масштабах. Предварительно перед скармливанием будут запаривать и измельчаться турнепс и картофель.

Проводится подготовка к зиме помещений. В одной из секций, где еще нет деревянных полов, эти полы настилаются, вставляются окна, подгоняются новые двери.

С окончанием полевых работ начнется механизация фермы, и этой зимой в помещения будет подана вода и смонтированы автопоилки.

Коллектив фермы доказал, что он умеет бороться с трудностями, что ему по плечам любые задачи, но это не значит, что мы полностью использовали все резервы роста продуктивности общественного стада, что мы можем спокойно довольствоваться достигнутыми успехами. У нас еще много резервов увеличения производственной животноводческой продукции.

Начать с того, что не все доярки получили высокие надоя, несмотря на то, что в группах у нас однородный состав скота, что все группы находились в одинаковых условиях. П. Червоткина добилась наивысшего надоя в худших условиях. Следовательно,

ЗА 2.700 ЛИТРОВ НА ФУРАЖНУЮ КОРОВУ

Г. ШУБИНА — доярка

В нынешнем году я надоила на фуражную корову своей группы по 2.442 литра молока. Добилась этого путем тщательного ухода за животными. Дачу концентратов увеличивала до тех пор, пока коровы повышали надой. В соответствии с потребностями животных давала им и другие корма. При переходе на пастбищное содержание по моему настоянию гурт разбивался на две группы. В первой, которая двигалась по пастбищу раньше, находились высокодойные коровы, во второй — все остальные.

За 12 лет работы дояркой я накопила значительный опыт, но не довольствовалась только своими достижениями. Свой опыт я старалась передать другим. Пришла в том году осенью к нам молодая колхозница Валя Петрова, и я взяла над ней шефство. Научила ее доить кулаком, показала, как следует массажировать вымя, короче говоря, полностью ввела в курс дел. И Валя сумела добиться неплохих результатов. Надоила на каждую корову почти по 2.200 литров молока. Когда подводились итоги прошедшего года и брали обязательства на новый год, я дала слово довести надой молока на фуражную корову своей группы до 2.700 литров.

Коротко расскажу за счет чего я решила повысить надой. Прежде всего, еще зимой по договоренности с зоотехником мы провели раннюю случку коров. Таким образом растел коров в группе произойдет в основном в октябре-декабре, тогда как в прошлом году он тянулся до мая месяца.

Большие надежды возлагаю я на применение двухпромежуточного распорядка.

К новым успехам

М. КОЛЕВАТОВ — председатель колхоза

Животноводство занимает значительный удельный вес в общественном хозяйстве нашей артели. Достаточно сказать, что только за молоко, сданное в порядке обязательных поставок и проданное государству, колхоз выручил в нынешнем году более 130.000 рублей. Это — пятая часть колхозного дохода.

На протяжении всей своей деятельности правление артели стремится к тому, чтобы создать на ферме деятельный, работоспособный коллектив, умеющий справляться с любыми задачами. 12 лет работает уже на ферме дояркой Глафира Шубина, по 8—10 лет трудятся здесь доярки П. Червоткина, Е. Овчинникова и другие, шесть лет руководит фермой Михаил Таранов.

Под руководством специалистов колхоз внес ряд новшеств в организацию работ, уход за скотом. Здесь широко используется опыт передовиков. И этим, в первую очередь, следует объяснить тот факт, что 7 доярок из 9 надоили на каждую фуражную

корову в своих группах более чем по 2 тысячи литров молока. Это — Глафира Шубина, Елена Овчинникова, Пелагея Червоткина, Валентина Петрова, Таисия Савина, Мария Шуверова и Лидия Трегубова.

Более очевидно, что производственные достижения на ферме являются результатом двух передовиков, а несторий массовый характер. И в этой массовости, как нам кажется, и заключается главное условие успеха.

Центральный комитет Коммунистической партии в постановлении январского Пленума еще раз подчеркнул необходимость увеличения производства зерна.

В этом направлении колхоз проделал большую работу. За последние три года в артели больше чем в полтора раза увеличена посевная площадь. Уже в этом году по сравнению с 1953 годом посевы основной продовольственной культуры — пшеницы — увеличились более чем на 700 гектаров, а овса — более чем на 200 гектаров. Это позволило колхозу

надо подтягивать каждую доярку до уровня передовых, надо, чтобы каждая использовала опыт передовиков. На это и обращено сейчас внимание коллектива фермы. Вторым условием является организация погрузки кормов. Несмотря на их наличие, мы в прошлом году имели перебои в подвозе кормов к фермам. Нынче в этом деле мы возлагаем большие надежды на помощь Байкаимовской МТС.

МТС должна нам помочь и в вопросах водоснабжения. Дело в том, что насос, который подает воду на фермы и который обслуживается силами МТС, в прошлом году несколько раз выходил из строя, и животноводы справедливо критиковали правление за перебой в подаче воды.

Зимой мы начнем готовиться к пастбищному содержанию: заготовим материалы, а весной построим навесы для содержания скота в жаркие дни. В наших планах на будущее — улучшение сенокосных угодий и пастбищ, организация «зеленого конвейера» и многое другое.

Возможностей для повышения продуктивности молочного стада у нас много. Их надо использовать в полной мере.

Научная сессия, посвященная революции 1905—1907 гг.

ВАРШАВА. Здесь закончила работу научная сессия, посвященная революции 1905—1907 гг. на польских землях. Сессия обсудила ряд докладов о руководящей роли рабочего класса в борьбе польского народа за социальное и национальное освобождение, об участии поль-

ских крестьянских масс в первой русской революции, о боевом содружестве народных масс Польши и России в революции 1905—1907 гг.

В обсуждении докладов наряду с польскими учеными — историками приняли участие советские ученые и ученые других стран.

День активиста в ГДР

БЕРЛИН. В Германской Демократической Республике широко отмечался День активиста. 7 лет назад — 13 октября 1948 года — шахтер-забойщик Адольф Хенкеке выступил с замечательным почином, положив начало социалистическому соревнованию в республике. Сейчас в социалистическом трудовом соревновании в республике участвуют 900 тыс. человек. За достигнутые трудовые успехи более полутора миллиона трудающихся отмечены почетным званием «Заслуженный активист».

По случаю Дня активиста

в Берлине состоялось торжественное заседание президиума Центрального правления объединения свободных немецких профсоюзов, на котором были отмечены отраслевые профсоюзы и народные предприятия республики, добившиеся выдающихся успехов в социалистическом соревновании.

Президент Германской Демократической Республики Вильгельм Пик в торжественной обстановке вручил грамоты о присвоении почетного звания «Герой труда» и золотые медали передовиков производства.

Иrrигационные работы в Китае

ПЕКИН. В Китайской Народной Республике за прошедшие 6 лет в результате широких ирригационных работ в бассейне реки Хуанхэ, а также строительства оросительных систем и каналов в других районах страны площадь орошаемых земель увеличилась здесь более чем на 4 млн. га.

В провинции Хэнань, где часто бывает засуха, площадь орошаемых земель составляет в настоя-

щее время десятую часть всей обрабатываемой земли. По указанию Государственного совета КНР и в соответствии с решением собрания народных представителей провинции Хэнань в 1956—57 годах орошаемая площадь в провинции будет увеличена.

Весной будущего года развернется широкое строительство ирригационных сооружений в автономном районе Внутренняя Монголия.

Новый сахарный завод в ГДР

БЕРЛИН. Вступил в строй крупнейший в ГДР сахарный завод в городе Деличи (округ Лейпциг). Этот завод, оснащенный по

последнему слову техники, будет перерабатывать ежедневно 2.000 тонн сахарной свеклы.

Помощь Советскому Союзу населению Индии, пострадавшему от наводнения

За последние несколько недель в результате проливных дождей в Индии произошло крупное наводнение в северных районах страны, в штатах Пенджаб, Пепсси и Дели. Населению этих штатов нанесен серьезный ущерб.

13 октября Посол СССР в Индии М. А. Меньшиков посетил заместителя министра иностранных дел Индии С. Махмуда и от имени Советского правительства выразил сочувствие по случаю постигшего индийский народ нового бедствия — наводнения в Пен-

джабе, Пепсси и Дели, а также сообщил ему, что Исполнительный Комитет Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР решил внести в фонд премьер-министра Индии 100 тыс. индийских рупий для оказания помощи лицам, пострадавшим от наводнения.

Одновременно с переводом указанной суммы для оказания помощи населению, пострадавшему от наводнения, и. о. председателя Исполнительного Комитета Союза Обществ Красного Креста и Крас-

ного Полумесяца СССР П. Д. Диаков направил председателю Индийского Общества Красного Креста Раджкумари Амрит Каур телеграмму, в которой выразил от имени Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР сочувствие по случаю постигшего народе некоторых штатов Индии бедствия.

С. Махмуд выразил от имени правительства Индии и индийского народа горячую признательность за сочувствие и великодушную помощь.

С 29 октября 1955 года и по 5 ноября 1955 года на Центральном рынке г. Ленинска-Кузнецкого проводится

предпраздничная межрайонная КОЛХОЗНАЯ ЯРМАРКА

Колхозы, колхозники и трудащиеся Ленинского, Гурьевского, Беловского, Промышленновского и Крапивинского районов, организуйте привоз сельскохозяйственных продуктов на ярмарку! Торговые организации города, в порядке встречной торговли организуйте вывоз промышленных товаров!



Народная Республика Албания. На горных пастбищах.
Фото Албанского телеграфного агентства.

Заявление Жуселино Кубичека

НЬЮ-ЙОРК. Корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает из Сан-Пауло заявление кандидата на пост президента Бразилии Жуселино Кубичека, победившего на недавних президентских выборах.

В своем заявлении, опубликованном в газете «Фолья да Манья», Кубичек заявляет, что он уделяет лично внимание осуществлению программы разработки нефтяных ресурсов Бразилии, дабы избежать в дальнейшем расходования ежегодно 300 млн. долларов на ввоз нефти.

Кубичек отверг всякую воз-

можность изменения действующего в Бразилии закона о нефтяной монополии, который представляет правительственной корпорации «Петробраз» исключительное право на развитие нефтяной промышленности в Бразилии.

В заявлении говорится также о предвыборном соглашении, заключенном между Кубичеком и Бразильской рабочей партией в целях расширения существующего трудового законодательства и оказания социальной помощи сельскохозяйственным рабочим.

(ТАСС).

Выступления против политики правых лидеров лейбористской партии

МАРГЕТ. В связи с конференцией лейбористской партии редакция еженедельной газеты «Трибюн», отражающей взгляды членов лейбористской партии, не согласных с официальной политикой партийного руководства, организовала митинг, на котором присутствовало около 1.500 человек.

Бывший депутат парламента лейборист Фут заявил на митинге, что правые лидеры используют методы исключения и изгнания из партии, чтобы заглушить критику и игнорировать мнение большинства рядовых лейбористов. Фут сказал, что необходимо изменить устав партии, дабы

ограничить власть профсоюзных лидеров.

Генеральный секретарь национального союза работников коммунальных учреждений Б. Робертс заявил, что «небольшая группа профсоюзных главарей срывает проведение всякой прогрессивной политики, если она чувствует, что эта политика может подорвать ее власть».

Депутат парламента лейборист Бивен заявил, что исполнительный комитет лейбористской партии забочится лишь о том, как бы не допустить передачи промышленных предприятий в общественную собственность. Бивен призвал к расширению национализации.

Похороны Кюици Токуда

ТОКИО. (ТАСС). Как сообщает агентство Киодо Цусин, 14 октября утром в Токио, в зале Тосима, состоялась гражданская панихида по Кюици Токуда, покойному генеральному секретарю Коммунистической партии Японии, умершему 14 октября 1953 года

в Пекине. На гражданская панихида было около 1.500 человек.

Урна с прахом Кюици Токуда будет захоронена на кладбище Тама в окрестностях Токио.

Редактор Я. А. АТУЧИН.

Утерянную круглую печать Майского фельдшерско-акушерского пункта следует считать недействительной.

Артель «Рембит» принимает заказы от организаций и частных лиц на зарядку аккумуляторов, вулканизацию камер, ремонт резиновой обуви.

Обращаться в мастерскую на базарной площади.

ПРАВЛЕНИЕ.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на газету „ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА“ на 1956 год

Подписная цена на 1 год 23 руб. 40 коп.

Подписка принимается в отделениях связи, почтальонами и общественными распространителями в колхозах, МТС и совхозах.

Союзпечать.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. им. Кирова, № 45. Телефоны: редактора 1-50, зам. редактора 1-35 (1 зв.), отделы 1-35 (2 зв.).

ФП15869

Городография г. Ленинск-Кузнецкого Башкирской обл., ул. Белинского, № 20

Заказ № 3818 Тираж 3000